

МАГИСТРАЛЬ

ГАЗЕТА ГИМНАЗИИ РУТ
(МИИТ)

КУДА МЫ
НАПРАВЛЯЕМСЯ?

ВЫПУСК 13

ноябрь
2022

Вместо письма редактора

**когда ты первый
вышел с экзамена**



автор: Анастасия Паутова

ЮНАРМЕЙЦЫ ГИМНАЗИИ РУТ (МИИТ) НА ЭКСКУРСИИ В МУЗЕЕ РОССИЙСКОЙ АССОЦИАЦИИ ГЕРОЕВ

СТРАНИЦА 4



3 ноября 2022 года обучающиеся-юнармейцы Гимназии РУТ (МИИТ) стали участниками постоянной экспозиции музея Российской Ассоциации Героев, а также встретились с Героем Российской Федерации, Командиром глубоководного подводного аппарата «Мир-2» лаборатории научной эксплуатации глубоководных обитаемых аппаратов Института океанологии имени П.И.Ширшова Российской академии наук (Калининград), участником Высокоширотной арктической глубоководной экспедиции «Арктика-2007» института океанологии, путешественником-исследователем Евгением Сергеевичем Черняевым.

Евгений Сергеевич рассказал о своем профессиональном становлении, поделился интересными эпизодами из своей жизни: работал инженером в ОКБ океанической техники, в 1976-1985 годах участвовал в 16 экспедициях с использованием глубоководных обитаемых аппаратов (ГОА) «Пайсис VII» и «Пайсис IX»; участвовал в подводных экспедициях, в том числе к месту гибели «Титаника» (совместно с американским режиссёром Д.Камероном; снялся в его фильме «Титаник» в роли самого себя, 1997).

Указом Президента Российской Федерации от 9 января 2008 года № 4 за мужество и героизм, проявленные в экстремальных условиях, и успешное проведение Высокоширотной арктической глубоководной экспедиции Черняеву Евгению Сергеевичу присвоено звание Героя Российской Федерации.

Экскурсии по «Московскому Дому Героев Отечества» проводятся в соответствии с календарным планом Гранта Мэра Москвы «Герои Отечества - эстафета поколений», в рамках Всероссийского героико-патриотического проекта Российской Ассоциации Героев «Вахта Героев Отечества». На экскурсии присутствовало 12 юнармейцев Гимназии РУТ (МИИТ).

Ребятам удалось посмотреть экспозицию музея, узнать о направлениях ежедневной деятельности Ассоциации.



В ЦЕНТРАЛЬНОМ ДОМЕ РОССИЙСКОЙ АРМИИ ИМЕНИ М.В. ФРУНЗЕ СОСТОЯЛАСЬ ПРЕЗЕНТАЦИЯ ЭНЦИКЛОПЕДИИ «ГЕРОИ НАШЕЙ РОДИНЫ»

18 ноября 2022 года юнармейцы Гимназии приняли участие в необычном проекте!

Особняк, в котором расположилась выставка, – один из старейших в Москве. Дворец, Дом Инвалидов, Московский институт Благородных Девиц – вот этапы истории этого удивительного здания. После революции здание было передано военному ведомству, и в нем начал работу и до сих пор функционирует Центральный Дом Российской Армии. Ребятам дали возможность пройти по старинным залам особняка, погрузиться в историю и прикоснуться к удивительным экспонатам музея.

Завершением программы стала встреча с Героями России, чьи имена вписаны в энциклопедию: космонавтами, военными, учеными, спортсменами, деятелями искусства. Энциклопедия призвана сохранить и увековечить память о героях страны. И это важная тема для личного, исторического, патриотического просвещения молодежи. Проект подразумевает не только публикацию интересных материалов, но и организацию встреч с героями книги. Очень важно, чтобы молодежь не только узнала про подвиги выдающихся людей, но и познакомилась с ними вживую. Встречу, в которой участвовали военнослужащие, ветераны Вооруженных Сил, кадеты, учащиеся специальных образовательных учреждений, студенты вузов, школьники, юнармейцы, вела диктор Центрального телевидения и Гостелерадио СССР народная артистка РСФСР Анна Николаевна Шатилова.

О проекте «Герои нашей Родины», частью которого является энциклопедия «Герои нашей Родины», рассказали его авторы – эксперт по патриотическому воспитанию Олеся Иванова и дочь Героя Советского Союза, заслуженного летчика России, генерал-полковника авиации Николая Антошкина Елена.

Почетными гостями встречи стали сотрудник органов государственной безопасности, командир Группы «А» КГБ СССР – ГУО России Герой Советского Союза Геннадий Николаевич Зайцев; болгарский, советский и российский эстрадный певец народный артист Российской Федерации Бедрос Филиппович Киркоров; заслуженный летчик-испытатель России генерал-майор, доктор технических наук Герой Российской Федерации Магомед Омарович Толбоев; летчик-космонавт СССР дважды Герой Советского Союза Александр Павлович Александров; певец, поэт, композитор, солист ансамбля «Новороссия», председатель Союза кинематографистов Донбасса гвардии старший лейтенант мотострелковой бригады ЛНР Роман Владимирович Разум.



ЮНАРМЕЙЦЫ В ГОСТЯХ У ОДНОГО ИЗ СТАРЕЙШИХ ОБЩЕСТВ В МИРЕ!

В штаб-квартире Русского географического общества 16 ноября 2022 года состоялась Научно-просветительская конференция, посвященная 80-летию воздушной трассы «АлСиб».

80 лет назад началось строительство аэродромов воздушной трассы «Аляска-Сибирь», по которой во время Великой Отечественной войны перегонялись самолёты в Советский Союз. Екатерина Чижикова, заместитель Начальника Главного Штаба «ЮНАРМИИ» рассказала ребятам о важности мероприятия: «Именно 16 ноября в Красноярске высадилась первая группа лётчиков воздушной трассы «АлСиб». Они совершили настоящий подвиг, преодолев тяжелый путь. Мы проводим конференцию в день памяти Героям. Благодарю Русское географическое общество за сотрудничество и поддержку».

Помимо конференции юнармейцы приняли участие в экскурсии по залам штаб-квартиры Русского географического общества, узнали о самых успешных экспедициях и находках исследователей. А в зале Ученого совета ребята познакомились с лауреатами Константиновской медали, почётными членами Русского географического общества и эксклюзивными выставочными экспонатами!

Александр Морев, обладатель премии «Тэфи-Летопись Победы» поделился своими впечатлениями: «Когда ты прикасаешься к дюралю разбившегося самолета, ты понимаешь, что перед тобой огромный пласт нашей истории».

На конференции также прошел премьерный показ документального фильма, посвящённого 80-летию воздушного моста между Аляской и СССР.

АКЦИЯ «НОВЫЙ ГОД ВМЕСТЕ» СОБРАЛА ГОСТЕЙ В ГЛАВНОМ ШТАБЕ «ЮНАРМИИ»

В рамках акции «Новый год вместе» юнармейцы собрались в Главном Штабе «ЮНАРМИИ», чтобы нарисовать праздничные открытки и написать «Письма солдату», поздравить и поддержать военнослужащих Вооруженных Сил Российской Федерации. Юнармейцы Гимназии РУТ (МИИТ) были приглашены кавалером ордена Мужества полковником Владимиром Петровичем Кайгородовым.

От лица Главного Штаба участвовали Первый заместитель Начальника Главного Штаба «ЮНАРМИИ» Виктор Романович Кауров и заместитель Начальника Главного Штаба «ЮНАРМИИ» Екатерина Чижигова.

«Военнослужащие сейчас выполняют служебно-боевые задачи. Защищают мир и покой, защищают нас. Вот это тепло, вот эти слова поздравления, которые сегодня тут звучали, пусть они сделают Новый год, 2023-й, победным Новым годом!» – пожелал Первый заместитель Начальника Главного Штаба «ЮНАРМИИ» Виктор Романович Кауров.

Юнармейцы Быковский Глеб, Гришин Никита, Кузнецов Артем, Рыжков Гордей и Ярлыков Роман своими руками сделали открытки, рассказали о новогодних традициях их семей, о любимых фильмах, новогодних песнях, зачитали вслух письма с поздравлениями военнослужащим и поздравили друг друга с наступающими праздниками. Мероприятие впервые прошло в теплой, неформальной обстановке, с чаем и угощениями.

«Дорогие защитники! Поздравляем вас с наступающим Новым годом! Желаем скорее вернуться домой, чтобы вы все были здоровы и счастливы! Передаём вам это новогоднее настроение. Уверены, что следующий год вы проведёте в кругу своих близких. С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ!» – пожелали юнармейцы защитникам.

Сюрпризом для юнармейцев стало видеообращение главного Деда Мороза страны.

В завершение праздничной акции всех гостей Штаба пригласили на Патриотический концерт 20 декабря. Главный штаб Движения «ЮНАРМИЯ» продолжает принимать поздравительные открытки «Письмо солдату» со всех уголков страны, чтобы отправить их героям специальной военной операции.

Благодарим организаторов акции «Новый год вместе» за приглашение и возможность поздравить и поддержать военнослужащих Вооруженных Сил Российской Федерации!





ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ В РУТ (МИИТ)

Ежегодно Российский университет транспорта открывает двери для выпускников школ, будущих абитуриентов. В этом году площадкой проведения Дня открытых дверей стал Институт Экономики и финансов. Будущие абитуриенты и их родители смогли посетить экспозиции институтов/академий/колледжей, пообщаться с представителями университета, узнать о новых специальностях, популярных направлениях подготовки, учебном плане и проектной деятельности.

Гимназия представила информацию об учебных программах, о профильном обучении, о программах дополнительного образования. Гостей встречали юнармейцы. Представители администрации ответили на множество вопросов об условиях поступления в Гимназию и обучения в ней.

Интересную и полезную информацию получили и учащиеся 8-11 классов Гимназии, посетившие День открытых дверей. Многие из них уже определились с выбором будущей профессии, получать которую они планируют в стенах университета, а для некоторых присутствие на Дне открытых дверей стало определяющим фактором для принятия решения.

ЛУЧШИЙ КАПИТАН КОМАНДЫ!

23 ноября команда гимназии РУТ(МИИТ) «Правильные люди» участвовала в отборочном этапе интеллектуально-правовой игры «Подросток и Закон».

В игре принимали участие восемь команд. Игра состояла из пяти этапов: визитка, задай вопрос, объясни команде, конкурс капитанов и презентации видеоролика по теме «Зависимость подростка от социальных сетей».

Среди почетных членов жюри были Глава управы Алексеевского района Бужгулашвили В.А., инспектор КДН и ЗП Алексеевского района Муссалимов М.К. и другие.

Игра прошла в теплой дружественной атмосфере. Наша команда выступила очень достойно!

В номинации «Лучший капитан» победителем стал Луковников Валентин, обучающийся 11Б класса гимназии РУТ(МИИТ). Он получил в подарок часы от Главы управы Алексеевского района.

Поздравляем наших ребят и куратора команды Дьячкову Е.Н., желаем побед в дальнейших конкурсах!

СТРАНИЦА 10





УЧАСТНИКИ КЕЙС-ЧЕМПИОНАТА ПО ЭКОНОМИКЕ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВУ

В НИУ ВШЭ прошел региональный этап Всероссийского кейс-чемпионата по экономике и предпринимательству.

Команда «Оникс», в состав которой вошли обучающиеся 11Б класса Тарасов М., Найговзина Я., Величко С. и Бегун С., работала над проектом с сентября, снимала видео-визитку. Кропотливый труд принес плоды - ребята с успехом прошли первый этап и попали в число 280 команд, допущенных до регионального этапа. Он состоял из двух частей: участникам давалась неделя для заочного решения кейс-задания, далее уже в очном формате проходили питч-сессии.

«Оникс» ярко представила бизнес-план жюри. Лучшие специалисты в области экономики оценили интересные находки и креативные идеи в решении задания. Ребята получили много положительных впечатлений, новый опыт и, конечно, вдохновение на продолжение работы! *СТРАНИЦА 9*



УЧАСТИЕ ГИМНАЗИСТОВ В «ТОЛСТОВСКИХ ЧТЕНИЯХ» В ЮРИДИЧЕСКОМ КОЛЛЕДЖЕ РУТ (МИИТ)

12 ноября ученики Гимназии РУТ (МИИТ) приняли участие в традиционных «Толстовских чтениях», которые проходят в Юридическом Колледже Российского Университета Транспорта. Ученицы 10Б класса Сухарева Е. и Носкова А. в своей исследовательской работе «Отлучение Л.Н.Толстого как событие религиозной и культурной жизни» рассказали о мифе об анафеме великого писателя (научный руководитель Даньшина И.С.), ученицы 9А класса Щегельская В. и Степанова Л. заинтересовались историей произведения «Проезжий и крестьянин», а Шимова С. и Байчурина К. из 10Б класса представляли Гимназию в творческом конкурсе (руководитель Иванов А.А.).

Конференция принесла гимназии 2 первых места.
Поздравляем победителей!



МОСКОВСКИЙ ДЕТСКИЙ ЧЕМПИОНАТ «МАСТЕРЯТА». РАННЯЯ ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

В Гимназии РУТ (МИИТ) большое внимание уделяется ранней профориентации обучающихся, у каждого есть возможность узнать и попробовать себя в различной профессии.

Обучающиеся 1 класса Гимназии Марина Афанасьева и Анастасия Смирнова под руководством наставника Райтер Ольги Николаевны приняли участие в Московском детском чемпионате «Мастерята» в компетенции «Парикмахерское искусство». Чемпионат «Мастерята» направлен на создание условий для формирования ранней профориентации и профессиональных навыков на основе совместной деятельности детей, наставников и родителей. На дополнительных занятиях под руководством наставника участницы чемпионата узнали, как пользоваться необходимыми инструментами, освоили различные виды причесок, научились различным видам плетения кос.

Желаем участницам удачи в отборочном этапе!

НАШИ ВЫПУСКНИКИ

Я – Засорина Ольга Сергеевна, выпускница ФГАОУ ВО РУТ Гимназии Российского Университета Транспорта РУТ (МИИТ) 2022 года. Сейчас я уже студентка первого курса Российского университета транспорта. Сбылась моя мечта, поступить в один из институтов РУТ - Институтуправления и цифровых технологий, ИУЦТ на специальность «Эксплуатация железных дорог», направление «Магистральный транспорт». В выборе будущей профессии мне помогла родная Гимназия. Ещё обучаясь в 9 классе мне представился шанс участвовать в Чемпионатах профессионального мастерства WorldSkills. В Гимназии очень большое внимание уделяется возможности найти свою стезю в жизни, выбрать профессию. С учениками занимаются и учителя Гимназии, и преподаватели Университета. В результате я стала победителем профессиональных конкурсов: Открытого вузовского Чемпионата РУТ (МИИТ) по стандартам Worldskills в юниорской линейке по компетенции "Управление перевозочным процессом на железнодорожном транспорте", 2020; IX Открытого чемпионата профессионального мастерства гоода Москвы «Московские мастера» по стандартам Worldskills Russia по компетенции "Управление перевозочным процессом на железнодорожном транспорте" 2021; конкурса ОАО «РЖД» «Наша СМЕНА. Стремление. Мастерство. Единство. Наследие. Актив.», 2020.

Проектной деятельностью ученики Гимназии занимаются с младших классов. Выполнять проект всегда интересно и увлекательно, при этом вырабатывается навык как публичных выступлений, так и работы с программными продуктами, и, конечно, начальные навыки научной деятельности. Так в 11 классе я стала победителем V Всероссийского конкурса исследовательских и проектных работ "Транспорт будущего", 2022. Все мои одноклассники не просто активно участвовали в различных научных конференциях и олимпиадах, но и становились победителями и призёрами.

Гимназия сотрудничает с ОАО «РЖД», проводит совместно экскурсии, лекции, встречи для учеников и родителей. Активных ребят уже знают в различных дирекциях ОАО «РЖД» и приглашают на целевое обучение. На выпускном за индивидуальные достижения мне вручили сертификат целевого обучения ОАО "РЖД". И сейчас я являюсь целевым студентом от Дирекции управления движением. Гимназия даёт развить способности и таланты каждому ребёнку, а также использует лабораторную и научную базу Университета. Учащиеся старших классов заканчивают предуниверсарий РУТ.

Гимназия создаёт фундамент для дальнейшей самореализации и успешной учёбы в ВУЗе.



ДЕНЬ МАТЕРИ

Среди многочисленных праздников в нашей стране День Матери занимает особое место, хотя появился совсем недавно – 1998 году. Он ежегодно отмечается в последнее воскресенье ноября. В этот день звучат слова благодарности всем матерям.

С 21 по 27 ноября в Гимназии прошли мероприятия, посвященные Дню Матери. В подготовительной группе детского сада с 21.11.2022 - 25.11.2022 шла подготовка ко Дню Матери. Дети вместе с воспитателями разучивали стихи о маме, проводили тематические беседы на темы «Моя мама лучшая на свете», «Как я помогаю маме дома», «Профессия моей мамы», читали сказки, рассказы о матери, рисовали портреты. Смотрели мультфильм «Мама для мамонтенка». Вспомнили пальчиковые игры «Моя семья».

Все свои добрые чувства ребята вложили в созданную своими руками поздравительную открытку для мамы.

В начальной школе в течение всей недели ученики снимали сюжеты для видеоролика с поздравлениями мамам. Были спланированы и проведены: акция добрых дел «Помоги своей маме!», единый классный час «Мама – первое слово, главное слово...», выставка рисунков «Моя мама лучше всех», конкурс стихов «Слово о матери». Ребята на уроках технологии сделали поделку в подарок маме.

В старшей школе ребята креативно рассказали о «женских» и «неженских» профессиях, нарисовали красивые открытки и плакаты, написали письма мамам и заработали много пятерок, чтобы порадовать своих любимых мам. Активисты ученического самоуправления провели акцию поздравления многодетных мам. Всего было отправлено 150 именных открыток. Все классы записали видеопоздравления мамам и отправили их в день праздника.





МОЯ ПЕРВАЯ БИБЛИОТЕКА

Сегодня был интересный и увлекательный день для ребят 1 «А» класса Гимназии РУТ (МИИТ). Первоклассники начали свое путешествие с «Музея боевой славы и истории Гимназии РУТ (МИИТ)». Дети с большим интересом слушали ребят-экскурсоводов, задавали вопросы, рассматривая экспонаты. Юнармейцы гимназии показали ребятам фотографии и документы, хранящие историю Гимназии. После посещения музея самые маленькие ученики нашей гимназии отправились в сказочную страну – библиотеку, где их познакомили с правилами обращения с книгой, правилами пользования библиотекой, рассказали, как надо вести себя в библиотеке. Во время мероприятия учащиеся встретились со сказочными персонажами: Читайкиным, который показал мультфильмы и поиграл в игру «Что любит книга», и книжными Эльфами, которые устроили проверку на знания сказок и детских книжек.

Но на этом все не закончилось. Ребятам было предложено сделать и оформить книгу своими руками и дать ей название «Моя первая книга». Школьники дали волю своей фантазии: кто-то делал книгу о животных, о сказочных персонажах, а кто-то - о своей семье. Надеемся, что наш мастер-класс не только воспитает бережное отношение к книге, но и вдохновит ребят на создание новых интересных работ. В заключение мероприятия юные читатели сердечно поблагодарили всех ребят-экскурсоводов Ярлыкову Светлану, Чикова Аремия, Кузнецова Артема, Ярлыкова Романа, Гришина Никиту и Громова Валерию, полюбившихся им Читайкина – Пустова Николая и книжных Эльфов – Старовойтову Алину и Геворкян Каринэ. Книжная страна, страна волшебства и знаний - библиотека, теперь открыта для первоклассников, и ждёт своих новых читателей!

В этом номере мы решили взять интервью у классного руководителя 5-А класса и учителя английского языка – Красковой Дарьи Александровны.

- Дарья Александровна, здравствуйте. Можете сказать, пожалуйста, какой у Вас были любимый предмет в школе и почему?

- Моим любимым предметом была алгебра. Я очень любила решать примеры.

Мне очень нравился процесс решения задач: много пишешь, решаешь, подставляешь какие-то цифры, и в результате у тебя получается итог здесь и сейчас, и ты видишь этот итог в тетрадке. Мне нравилось решать сложные задачи.

- Тогда почему Вы решили преподавать английский язык?

- Несмотря на то, что я сильно любила алгебру, я всегда училась в гуманитарном классе. У нас было много часов иностранного языка, и когда я заканчивала школу, то решила сдать английский на всякий случай. Так получилось, что теперь этот всякий случай со мной на всю жизнь. Я еще, наверное, ни разу не пожалела о том, что закончила факультет иностранных языков и стала преподавать английский язык, потому что этот предмет раскрывает человека, заставляет более широко смотреть на мир, знакомит его с новыми культурами и языками. А это развивает личность.

- Поделитесь, пожалуйста, сложно ли быть классным руководителем?

- Быть классным руководителем, конечно, непростое дело, но интересное. Каждый день происходят какие-то ситуации, которые приносят эмоции в твою жизнь. С детьми всегда интересно и весело.

- А что Вам нравится больше: быть классным руководителем или учителем английского языка?

- Наверное, мне больше нравится быть классным руководителем. Я очень люблю организовывать мероприятия, люблю общаться с детьми. В целом, на уроках английского языка происходит примерно то же самое. Ты так же общаешься с детьми, так же организуешь что-то в классе. Поэтому, наверное, я могу поставить знак «равно» между двумя этими обязанностями в школе.

- Наверное, работа учителя отнимает очень много сил. Остается ли у Вас свободное время на какое-нибудь хобби?

- На данный момент, поскольку я поменяла город, мое хобби – это моя работа. А вообще я всю жизнь занималась спортивно-бальными танцами. В школе даже выступала на соревнованиях. В университете продолжила заниматься. И даже позже, когда уже работала в школе, тоже находила время, чтобы иногда потанцевать.

- И последний вопрос, не очень связанный с предыдущими, нам просто очень интересно))) Есть ли у Вас домашнее животное?

- Да, у меня есть рыжий кот породы мейн-кун с примесью перса. Он очень любит кушать, лежать на спинке и греть пузо. Мой кот очень игривый, но ласкается только тогда, когда захочет сам. Наверное, почти все коты такие.

- Большое спасибо, Дарья Александровна, за беседу.

- А вам - за интересные вопросы.

ЖУКОВ ГЕОРГИЙ, 5А



куда сходить?

ЧТО ПОСМОТРЕТЬ?

ТЕАТР

Не покидай свою планету

МХТ им. А.П.Чехова

«Не покидай свою планету» поставлен по мотивам повести Антуана де Сент-Экзюпери «Маленький принц». Это спектакль-фантазия, соединивший в себе драматического артиста, классических музыкантов, необычную сценографию, кинетические объекты и последние достижения в области видео арта. Все роли в спектакле исполняет Константин Хабенский. Вместе с ним на сцене Камерный ансамбль «Солисты Москвы», за дирижерским пультом – Юрий Башмет. Спектакль «Не покидай свою планету» выстроен так, что музыканты, наряду с артистом, существуют в нем как равноправные рассказчики истории Летчика и Принца.

Школа жен

театр им. Маяковского

Богатый господин Арнольф, решает, наконец, жениться. Чтобы не стать рогоносцем, он «выращивает» себе будущую жену из бедной девочки в монастыре, полагаясь на её чистоту, наивность и бесхитрость. Поселив юную Агнесу в доме напротив под присмотром слуг, он вдруг обнаруживает, что какой-то юный щёголь в его отсутствие общается с девушкой, целует ей руки и говорит разные слова.



THE END

**выпуск был подготовлен Найговзиной
Яной, Жуковым Георгием и Дмитриевой
Евгенией Викторовной**